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4 n= 600 

		
¿Qué tan importante es para los mexicanos que sus hijos 

estudien y terminen una carrera profesional: muy importante, 
algo, poco o nada importante? 

93.1% 

4.3% 0.8% 1.2% 0.1% 0.5% 
MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY 
 IMPORTANTE 

ALGO  
IMPORTANTE 

POCO 
IMPORTANTE 

NADA  
IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 91.5% 5.9% 0.3% 2.1% 0.0% 0.2% 

FEMENINO 94.6% 2.9% 1.3% 0.4% 0.2% 0.6% Se
xo

 

2.0% 

97.4% 



5 n= 600 

Y en su opinión, ¿usted cree que el tener una carrera profesional 
garantiza el hecho de encontrar un buen trabajo? 

51.5% 47.5% 

0.5% 

0.5% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 47.8% 51.7% 0.2% 0.3% 

FEMENINO 54.9% 43.6% 0.8% 0.7% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



6 n= 600 

 Por lo que usted ha visto o ha escuchado, ¿qué tan común es 
que una persona con carrera profesional termine trabajando en 
empleos que no están relacionados con lo que estudió: es muy 

común, algo, poco o nada común? 

58.1% 

27.5% 

9.5% 3.4% 0.8% 0.7% 
MUY COMÚN ALGO COMÚN POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY COMÚN ALGO COMÚN POCO COMÚN NADA COMÚN NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 55.0% 31.1% 9.5% 3.2% 0.7% 0.5% 

FEMENINO 60.9% 24.2% 9.4% 3.7% 0.9% 0.9% Se
xo

 

85.6% 

12.9% 



n= 600 7 

*Respuestas 
espontáneas.  

21.1% 
13.8% 

11.4% 
7.3% 

4.9% 
4.2% 

3.2% 
2.5% 
2.3% 
1.9% 
1.3% 
1.1% 
1.0% 
0.6% 
0.6% 

2.2% 
9.0% 

7.0% 
4.6% 

TAXISTAS 

VENDEDORES 

EMPLEADOS EN TIENDAS 

EN FÁBRICAS/OBRERO 

EMPLEOS EN OFICINA (SECRETARÍA, COBRANZA, RECEPCIONISTA) 

ALBAÑILERÍA 

CHOFERES 

EN OFICIOS (CARPINTERÍA, ELECTRICISTA) 

LABORES DE LIMPIEZA/DOMÉSTICAS 

EN MAQUILADORAS 

EN EL CAMPO 

TIENEN ALGÚN NEGOCIO/POR CUENTA PROPIA 

MAESTROS/DANDO CLASES 

MECÁNICOS 

EN EMPLEOS INFORMALES 

OTRO 

EN LO QUE SEA/LO QUE ENCUENTREN 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

	¿En qué tipo de trabajos se emplean las personas que no 
encuentran algo relacionado a su carrera? 
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	¿En qué tipo de trabajos se emplean las personas que no 
encuentran algo relacionado a su carrera? 

CHOFERES 
EN OFICIOS 

(CARPINTERÍA, 
ELECTRICISTA) 

LABORES DE 
LIMPIEZA/

DOMÉSTICAS 

EN 
MAQUILADORAS EN EL CAMPO 

TIENEN ALGÚN 
NEGOCIO/POR 
CUENTA PROPIA 

MASCULINO 5.3% 2.5% 0.5% 0.8% 1.4% 1.2% 

FEMENINO 1.3% 2.4% 4.0% 3.0% 1.2% 1.0% Se
xo

 

TAXISTAS VENDEDORES EMPLEADOS EN 
TIENDAS 

EN FÁBRICAS/ 
OBRERO 

EMPLEOS EN OFICINA 
(SECRETARÍA, 
COBRANZA, 

RECEPCIONISTA) 

ALBAÑILERÍA 

MASCULINO 19.4% 15.8% 8.9% 8.6% 6.9% 4.7% 

FEMENINO 22.6% 11.9% 13.7% 6.2% 2.9% 3.8% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

MAESTROS/ 
DANDO CLASES MECÁNICOS EN EMPLEOS 

INFORMALES OTRO 
EN LO QUE SEA/

LO QUE 
ENCUENTREN 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 0.9% 0.4% 2.2% 6.8% 7.2% 6.5% 

FEMENINO 2.0% 0.4% 0.7% 2.1% 11.1% 6.9% 2.8% Se
xo
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10 n= 600 

Hablando en específico de los oficios, ¿qué tan importantes cree 
usted que son en cuanto a la generación de empleos en su 

comunidad: muy importantes, algo, poco o nada importantes? 

64.5% 

24.6% 

8.1% 1.9% 0.4% 0.5% 
MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ 

MUY  
IMPORTANTE 

ALGO  
IMPORTANTE 

POCO 
IMPORTANTE 

NADA  
IMPORTANTE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 63.2% 23.5% 9.9% 3.3% 0.0% 0.1% 

FEMENINO 65.6% 25.5% 6.5% 0.6% 0.8% 1.0% Se
xo

 

10.0% 

89.1% 



11 n= 600 

Cuándo en su casa hay algún problema o desperfecto, ¿qué 
suelen hacer: lo reparan ustedes mismos en casa o buscan una 

persona especializada? 

51.1% 

37.4% 

10.7% 
0.2% 0.6% 

LO REPARAN USTEDES 
MISMOS 

BUSCAN UNA PERSONA 
ESPECIALIZADA 

DEPENDE DEL PROBLEMA NO SABE  NO CONTESTÓ 

LO REPARAN USTEDES 
MISMOS 

BUSCAN UNA 
PERSONA 

ESPECIALIZADA 

DEPENDE DEL 
PROBLEMA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 58.2% 29.9% 10.9% 0.0% 1.0% 

FEMENINO 44.4% 44.3% 10.5% 0.3% 0.5% Se
xo

 



12 n= 600 

Y dígame, ¿usted ha recurrido a ver o leer tutoriales para poder 
reparar algo en su hogar? 

58.0% 

41.4% 

0.3% 

0.3% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 65.5% 33.9% 0.4% 0.2% 

FEMENINO 51.0% 48.4% 0.2% 0.4% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



De los siguientes oficios que le  voy a mencionar, dígame, para 
cada uno de ellos si usted ha recurrido a ellos para su servicio 

13 n= 600 

78.4% 

69.9% 

67.9% 

65.7% 

64.9% 

62.8% 

59.0% 

57.4% 

46.7% 

28.7% 

21.6% 

30.1% 

31.9% 

34.3% 

35.0% 

37.0% 

41.0% 

42.5% 

52.2% 

71.1% 

0.2% 

0.1% 

0.6% 

0.2% 

0.1% 

0.1% 

0.5% 

ALBAÑIL 

BARBERO/ESTILISTA 

MECÁNICO 

HERRERO 

ELECTRICISTA 

PLOMERO 

CARPINTERO 

COSTURERO/SASTRE 

CARTERO 

JARDINERO 

SÍ NO SABE NO CONTESTÓ NO 



n= 600 14 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 76.1% 23.9% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 80.4% 19.6% 0.0% 0.0% Se
xo

 
De los siguientes oficios que le  voy a mencionar, dígame, para 

cada uno de ellos si usted ha recurrido a ellos para su servicio 

ALBAÑIL 

BARBERO/ESTILISTA SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 70.7% 29.3% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 69.2% 30.8% 0.0% 0.0% Se
xo

 

MECÁNICO 
SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 72.0% 28.0% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 64.1% 35.5% 0.4% 0.0% Se
xo

 

HERRERO 
SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 67.7% 32.3% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 63.8% 36.2% 0.0% 0.0% Se
xo

 



n= 600 15 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 59.0% 40.7% 0.0% 0.3% 

FEMENINO 70.4% 29.6% 0.0% 0.0% Se
xo

 
De los siguientes oficios que le  voy a mencionar, dígame, para 

cada uno de ellos si usted ha recurrido a ellos para su servicio 

ELECTRICISTA 

PLOMERO SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 56.9% 42.9% 0.0% 0.2% 

FEMENINO 68.2% 31.6% 0.2% 0.0% Se
xo

 

CARPINTERO 
SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 59.2% 40.8% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 58.8% 41.2% 0.0% 0.0% Se
xo

 

COSTURERO/SASTRE 
SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 55.3% 44.7% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 59.3% 40.5% 0.2% 0.0% Se
xo

 



n= 600 16 

SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 45.8% 53.3% 0.0% 0.9% 

FEMENINO 47.6% 51.2% 1.1% 0.1% Se
xo

 
De los siguientes oficios que le  voy a mencionar, dígame, para 

cada uno de ellos si usted ha recurrido a ellos para su servicio 

CARTERO 

JARDINERO SÍ NO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 28.0% 71.6% 0.4% 0.0% 

FEMENINO 29.4% 70.6% 0.0% 0.0% Se
xo

 



17 n= 600 

Y dígame, ¿en su familia hay alguien que se dedique a algún 
oficio? 

59.1% 

40.1% 

0.3% 

0.5% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 62.4% 36.0% 0.6% 1.0% 

FEMENINO 56.0% 43.9% 0.0% 0.1% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



n= 332 18 

*Respuestas 
espontáneas.  

18.0% 
10.4% 
10.1% 

9.1% 
5.1% 
5.0% 

3.6% 
2.9% 

2.2% 
2.0% 
1.7% 
1.4% 
1.4% 
1.2% 
1.2% 
1.2% 
1.0% 
0.7% 

2.7% 
12.5% 

1.7% 
4.9% 

ALBAÑILERÍA 

MECÁNICOS 

ELECTRICISTA 

CARPINTERÍA 

HERRERÍA 

PLOMERÍA 

ESTILISTA 

VENDEDORES 

COSTURERO/COSTURERA 

JARDINERO 

LABORES DE LIMPIEZA/DOMÉSTICAS 

TAXISTAS 

EN EL CAMPO 

PANADERO 

SOLDADOR 

ALUMINERO 

CHOFER 

EMPLEADOS EN TIENDAS 

OTRO 

MENCIONÓ PROFESIONES (MAESTROS, CONTADORES, INGENIEROS) 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

¿A qué oficio se dedica su familiar?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes tienen a alguien en su familia que se dedique a algún oficio.  



n= 332 19 

VENDEDORES COSTURERO/ 
COSTURERA JARDINERO 

LABORES DE 
LIMPIEZA/ 

DOMÉSTICAS 
TAXISTAS EN EL CAMPO PANADERO 

MASCULINO 2.5% 1.1% 1.7% 1.5% 1.7% 0.8% 0.0% 

FEMENINO 3.3% 3.4% 2.3% 1.9% 1.0% 2.1% 2.5% Se
xo

 

ALBAÑILERÍA MECÁNICOS ELECTRICISTA CARPINTERÍA HERRERÍA PLOMERÍA ESTILISTA 

MASCULINO 20.3% 10.4% 8.0% 10.8% 5.1% 2.4% 4.0% 

FEMENINO 15.7% 10.5% 12.2% 7.3% 5.1% 7.7% 3.1% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  
¿A qué oficio se dedica su familiar?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes tienen a alguien en su familia que se dedique a algún oficio.  

SOLDADOR ALUMINERO CHOFER EMPLEADOS 
EN TIENDAS OTRO 

MENCIONÓ PROFESIONES 
(MAESTROS, CONTADORES, 

INGENIEROS) 
NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 1.3% 1.6% 0.0% 1.2% 3.5% 14.4% 2.2% 5.5% 

FEMENINO 1.1% 0.8% 2.0% 0.3% 1.8% 10.5% 1.2% 4.2% Se
xo
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21 n= 332 

Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿su familiar tiene las 
mismas retribuciones económicas que en décadas pasadas por 

desempeñar su oficio?*  

31.7% 

60.1% 

6.7% 

1.5% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 29.9% 60.8% 8.5% 0.8% 

FEMENINO 33.6% 59.4% 4.8% 2.2% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes tienen a alguien en su familia que se dedique a algún oficio.  



22 n= 600 

¿Usted cree que la modernidad, el cambio de hábitos y la 
tecnología han influido en la disminución de empleo para 

algunos oficios?  

81.7% 

16.2% 
1.5% 

0.6% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 80.5% 18.0% 0.5% 1.0% 

FEMENINO 82.7% 14.5% 2.4% 0.4% Se
xo

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



n= 479 23 

*Respuestas 
espontáneas.  

8.4% 
7.4% 

6.1% 
5.8% 
5.7% 

4.2% 
3.5% 
3.4% 

2.9% 
2.6% 
2.6% 

2.3% 
2.0% 

1.4% 
1.2% 
1.1% 
1.1% 

0.8% 
0.6% 

2.3% 
6.1% 

7.4% 
15.9% 

5.2% 

CARTEROS 
EN FÁBRICAS/OBREROS 

MECÁNICOS 
CARPINTERÍA 
ALBAÑILERÍA 

ELECTRICISTAS 
REPARADORES (ELECTRODOMÉSTICOS, COMPUTADORAS) 

SECRETARIAS/OFICINISTAS 
PLOMERÍA 

VENDEDORES 
JARDINERÍA 

LO QUE PUEDE SER REEMPLAZADO POR LA TECNOLOGÍA 
ZAPATEROS 

COSTUREROS 
HERRERÍA 

PANADEROS 
BARBERO/ESTILISTA 

EL CAMPO 
TAXISTAS 

OTRO 
TODOS 

MENCIONÓ PROFESIONES (MAESTROS, CONTADORES, INGENIEROS) 
NO SABE 

NO CONTESTÓ 

¿En qué tipo de oficios cree usted que han disminuido los 
empleos?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que la modernidad, el cambio de hábitos y la  
tecnología han influido en la disminución de empleos para algunos oficios.   



n= 479 24 

SECRETARIAS/
OFICINISTAS PLOMERÍA VENDEDORES JARDINERÍA 

LO QUE PUEDE SER 
REEMPLAZADO POR 

LA TECNOLOGÍA 
ZAPATEROS COSTUREROS HERRERÍA 

MASCULINO 2.9% 3.1% 1.6% 3.3% 3.4% 1.5% 0.4% 1.3% 

FEMENINO 3.9% 2.8% 3.5% 2.0% 1.3% 2.5% 2.2% 1.0% Se
xo

 

CARTEROS EN FÁBRICAS/ 
OBREROS MECÁNICOS CARPINTERÍA ALBAÑILERÍA ELECTRICISTAS 

REPARADORES 
(ELECTRODOMÉSTICOS, 

COMPUTADORAS) 

MASCULINO 8.6% 11.3% 7.5% 7.2% 4.7% 3.6% 1.4% 

FEMENINO 8.1% 3.9% 4.8% 4.5% 6.7% 4.7% 5.4% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  
¿En qué tipo de oficios cree usted que han disminuido los 

empleos?*  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes consideran que la modernidad, el cambio de hábitos y la  
tecnología han influido en la disminución de empleos para algunos oficios.   

PANADEROS BARBERO/ 
ESTILISTA EL CAMPO TAXISTAS OTRO TODOS 

MENCIONÓ PROFESIONES 
(MAESTROS, CONTADORES, 

INGENIEROS) 
NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 0.3% 0.8% 0.8% 2.8% 7.2% 6.5% 13.7% 6.1% 

FEMENINO 2.1% 1.9% 0.9% 0.4% 1.8% 5.0% 8.2% 17.9% 4.5% Se
xo

 



NOTA METODOLÓGICA 
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Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 18 y 19 de octubre de 2016. 
 
Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 
nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

•  Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-
Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 
•  Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.	


